
 יתוח דוחות כספייםנ

 סטודנטים יקרים

. הספר הוא חלק מפרויקט ניתוח דוחות כספייםלפניכם ספר תרגילים בקורס 

. On-lineחדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת האינטרנט 

 לספר התרגילים. פתרונות מלאיםהקורס באתר כולל 

 

בהסבר קולי, כך שאתם רואים את הפתרונות מוגשים בסרטוני וידאו המלווים 

 התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי שנעשה בשיעור פרטי.

סטודנטים  את הקורס בנה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

 מרוצים.

 

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים להצטיין או 

בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם לחוויית לימודים פשוט אוהבים ללמוד 

 יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתר

 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות

 GooLצוות האתר               

  !וּל. בשבילךזה בּ לגוּ  

 

 

 



  ניתוח דוחות כספייםתוכן עניינים: 

 
 3 ............................................................................................................................. המאזן

 11 ........................................................................................................................... תרגול

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 המאזן
 

 1שאלה מספר 

 חברת "שמופי" הינה חברה המוכרת צעצועים, הן באופן קמעונאי )לציבור הרחב( והן כסיטונאי

 בחו"ל, אשר מוכרות את המוצר ללקוחות שלהן בחו"ל(.)לחנויות צעצועים 

 . 2014, ומספרי השוואה לשנת 2015לפניך דוחותיה הכספיים של חברת שמופי לשנת 

 מאזנים:

 31/12/2015 31/12/2014 
   נכסים שוטפים

 1,200 500 מזומנים ושווי מזומנים
 800 900 לקוחות

 1,000 800 מלאי
 3,000 2,200 סה"כ נכסים שוטפים

   
   נכסים בלתי שוטפים

 600 200 רכוש קבוע, נטו
   

 3,600 2,400 סה"כ נכסים
   

   התחייבויות שוטפות
 500 200 אשראי מתאגידים בנקאיים

 1,000 300 הלוואות לז"ק
 - 500 ספקים ונותני שירות

 2,000 1,500 סה"כ ההתחייבויות השוטפות
   

   שוטפותהתחייבויות בלתי 
 600 200 הלוואות לז"א

   
 2,600 1,700 סה"כ התחייבויות

   
 100 100 הון עצמי

 100 100 הון מניות
 800 500 עודפים

 1,000 700 סה"כ הון עצמי
   

 3,600 2,400 סה"כ התחייבויות והון
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 רווח והפסד

 

 2015 2014 
 

 1,000 800 הכנסות ממכירות

 (300) (200) עלות המכר

 700 600 רווח גולמי

   

   הוצאות מכירה, הנהלה וכלליות

 (100) (25) הוצאות מכירה

 (400) (300) הוצאות הנהלה

 (500) (325) סה"כ הוצאות מכירה, הנהלה וכלליות

   

 200 275 סה"כ רווח תפעולי לפני מימון

   

 (50) (15) הוצאות מימון

   

 150 260 מימוןרווח תפעולי לאחר 

   

 (20) (60) הוצאות מיסים

   

 130 200 רווח נקי

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 נדרשים:

התפרסמה כתבה בעיתון, אשר על פיה לקוח מהותי של החברה  2015בתחילת שנת  .1
מכלל חובות  50% -חברה מוערך בכהלקוח ל חוב  ברוסיה מצוי בהליך פשיטת רגל.

החברה, עלתה השאלה האם נפילה זו תגרום לכך  הלקוחות. בדיון שנערך בדירקטוריון
 שהחברה לא תוכל לפרוע את התחייבויותיה.

 האם נכונה טענה זו כן/לא. נמק תשובתך.
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

במסגרת הדיון בדירקטוריון החברה, עלתה טענה כי הסכום שבו רשום מלאי החברה  .2
ממלאי החברה כפי שמוצג במאזן הוא "מלאי מת" ולא ניתן יהיה  75%שגוי, ולמעשה 

לא מסוגל לפרוע את חובו, והן כי המלאי אכן  1למכור אותו כלל.הנח כי הן הלקוח מסעיף 
 , האם קיים חשש ליכולתה של החברה לפרוע את התחייבויותיה?2מת כפי שנתון בסעיף 

 האם נכונה טענה זו כן/לא. נמק תשובתך.
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 
 

ביצעה החברה ביקורת פרטנית לסעיף הרכוש הקבוע. מביקורת זו,  2015במהלך שנת  .3
ברישום סך הוצאות הפחת בגין הרכוש הקבוע, וכי סכומן הנכון עולה כי החברה שגתה 

 ש"ח מהסכום כפי שנרשם בדוחות. 100-גבוה יותר בכ
 הסבר בקצרה את השפעת הטעות על המאזן, רווח והפסד ומצב החברה.

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

 
 .2015ובשנת  2014חווה דעתך בדבר האיתנות הפיננסית של החברה בשנת  .4

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 



______________________________________________________ 
 

 . בתשובתך הסבר את חשיבות היחס.2014-2015של החברה בשנים  ROI -מהו ה .5

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 

לאחרונה התלונן סמנכ"ל הכספים בחברה כך שהחברה ממונפת מאוד, וכי על בעלי  .6
ד, המניות להזרים כספים לחברה בכדי להקטין את המינוף שלה ואת תלותה בהון זר. מנג

על הכסף הפנוי  7%טוענים בעלי המניות של החברה כי הם יכולים להשיג תשואה של 
שלהם, וכל עוד תשואה זו גבוהה מעלות גיוס ההלוואות של החברה בבנקים, אשר הינה 

 בלבד, אין בכוונתם לממן את פעילות החברה. 4%
 

 נדרש א: הסבר בקצרה את טענת בעלי המניות
 החברה בכל שנהנדרש ב': בחן את מינוף 

נדרש ג': מה היה קורה למינוף החברה אילו החברה הייתה מגייסת כסף מבעלי המניות 
 באמצעות הנפקת מניות?

נדרש ד': מה היה קורה למינוף החברה אילו החברה הייתה מגייסת כסף באמצעות 
 הלוואות מבנקים?

 

___________________________________________________ 
 

___________________________________________________ 
 

___________________________________________________ 
 

___________________________________________________ 
 

 

. הסבר מהן ראשי התיבות של EBITDAמונח נפוץ בשוק ההון לבחינת תוצאות חברה הוא  .7
של חברת שמופי לשנת  EBITDA -רונותיו וחשב את ההמונח, למה הוא משמש ומהן ית

וכי לא היו לה ₪,  2,000של  2015, תחת ההנחה כי לחברה הוצאות פחת בשנת 2015
 הפחתות נוספות בשנים אלו.

 
___________________________________________________ 

 
___________________________________________________ 

 
___________________________________________________ 

 
___________________________________________________ 

 
___________________________________________________ 

 

 



 

 2שאלה מספר 

 חברת "דנונה" הינה חברה המוכרת מוצרי מזון.

 . 2014, ומספרי השוואה לשנת 2015לפניך דוחותיה הכספיים של החברת לשנת 

 מאזן

 31/12/2015 31/12/2014 
   נכסים שוטפים

 1,200 1,500 מזומנים ושווי מזומנים
 300 200 לקוחות

 200 300 מלאי
 1,500 2,000 סה"כ נכסים שוטפים

   
   נכסים בלתי שוטפים

 1,000 3,000 רכוש קבוע, נטו
   

 2,500 5,000 סה"כ נכסים
   

   התחייבויות שוטפות
 - 500 אשראי מתאגידים בנקאיים

 500 800 הלוואות לז"ק
 - 200 ספקים ונותני שירות

 500 1,500 סה"כ ההתחייבויות השוטפות
   

   התחייבויות בלתי שוטפות
 500 1,500 הלוואות לז"א

   
 1,000 3,000 סה"כ התחייבויות

   
 500 500 הון עצמי

 500 500 הון מניות
 500 0001, עודפים

 1,500 2,000 סה"כ הון עצמי
   

 2,500 5,000 סה"כ התחייבויות והון
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 רווח והפסד

 

 2015 2014 
 

 1,000 2,400 הכנסות ממכירות

 (005) (200) עלות המכר

 500 2,200 רווח גולמי

   

   הנהלה וכלליותהוצאות מכירה, 

 (100) (250) הוצאות מכירה

 - (50) הוצאות הנהלה

 (100) (300) סה"כ הוצאות מכירה, הנהלה וכלליות

   

 400 1,900 סה"כ רווח תפעולי לפני מימון

   

 (50) (300) הוצאות מימון

   

 350 1,600 רווח תפעולי לאחר מימון

   

 50 (100      ) הוצאות מיסים

   

 300 1,500 רווח נקי

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

. על בסיס תשובתך, קבע מה נתן 2015 -ו 2014חשב את היחס השוטף והיחס המהיר לשנת  .1
 להסיק על מידת הנזילות של החברה.

 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

 מנה מספר אפשרויות אשר גרמו לחברה להגיע לרמת הנזילות אותה מצאת   2  

  .1בסעיף 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
  דרכים לשפר את רמת הנזילות של החברה. 2הצע   3  

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

  

 ה גבוהה. על פי הטענה שנשמעה לאחרונה בתקשורת הכלכלית, רמת המינוף של החברה הינ4

 חווה דעתך. מידי, והדבר עשוי להשליך על יכולתה של החברה לשלם את חובותיה בעתד. 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 
 
 

 

 



 
לאחרונה התכנס דירקטוריון החברה, וקיבל החלטה לגייס כספים לחברה שלא באמצעות  .5

נטילת הלוואות נוספות. מנה מקורות מימון נוספים, מלבד נטילת הלוואות )או כל מקור 
 תקטין או תעלה את רמת המינוף של החברה.הון זר אחר(, וציין האם בחירה באפשרות זו 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
______________________________________________________ 

 
 

. האם וכיצד הדבר 1.5% -הנח כי לאחרונה צפה נגיד בנק ישראל כי הריבית במשק עתידה לעלות ב. 6
 נמק תשובתך. עתיד להשפיע על הדו"ח הכספי של החברה בשנה הקרובה?

______________________________________________________ 
 

_____________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

______________________________________________________ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 תרגול
 

 1שאלה מספר 

 חברת "פילי נגראנו" עוסקת בייצור כדורי שוקולד. מחזור המכירות של החברה הסתכמה 

 מיליון.  10 -לחברה התחייבויות לבנקים וספקים בסך של כ₪. מיליון  50 -בכ 2016בשנת 

 ( ROEוהחברה רשמה תשואה על ההון העצמי )₪, מ'  5 -לחברה רווח נקי של כ 2016בשנת 

 .20% -של כ

 

 (:ROIאו  ROAאת התשואה על הנכסים של החברה ) נדרש: חשב

 

 9.3% א.
 10.3% ב.
 11.3% ג.
 12.3% ד.
 14.3% ה.
 

 2שאלה מספר 

 
 -קניית מלאי תמורת מזומן תגרום ל .1

 
 ביחס השוטף קיטון .א

 לא יחול שינוי ביחס השוטף .ב

 ביחס המהיר קיטון .ג

 +ג נכונותבתשובות  .ד

 אף תשובה אינה נכונה .ה

 

 

 3שאלה מספר 

 -הנפקת מניות לצבור תמורת מזומן תגרום ל

 
 שפור ביחס השוטף .א

 שפור ביחס המהיר .ב

 אף תשובה אינה נכונה .ג

 תשובות  א+ב נכונות .ד

 קטון בהוצאות מכירה והנהלה .ה

 



 

 

 4שאלה מספר 

 לחברה מנוף פיננסי של ₪. מליון   1הינו  2012לחברת "הצורפים" הרווח הנקי אחרי מס לשנת 

 (?ROEמהו שיעור התשואה על ההון העצמי )₪. מליון  10הינו  2012-החברה ב. ההון הזר של 2 

 20%א.

 15%ב.

 10%ג.

 ד.אף תשובה אינה נכונה.

 

 5שאלה מספר 

  3, קל וחמר שהיחס המהיר יהיה מעל  3במידה  והיחס השוטף בחברה הינו מעל 

 נכון תמיד .א

 לא נכון תמיד .ב

 נכון תמיד בחברה שבה אין מלאי .ג

 בחברה שבה אין מלאי לא נכון תמיד .ד

 כל התשובות שגויות .ה

 

 6שאלה מספר 

 -קבלת הלוואה לז"א מהבנק תגרום ל

 השוטףא ניתן לקבוע מהי ההשפעה על היחס ל א.
 לא יחול שינוי ביחס השוטף ב.
  קטן המנוף הפיננסי ג.
 כל התשובות שגויות ד.
 ישנה יותר מתשובה אחת נכונה ה.

 

 7 שאלה מספר

 -קבוע כנגד הלוואות מהבנק  תגרום לכישת רכוש ר

 לא ניתן לקבוע מהי ההשפעה על היחס השוטף .א

  לא ניתן לקבוע מהי ההשפעה על היחס המהיר .ב

 קיטון בהוצאות מימון  .ג

 אין שינוי ביחס השוטף והמהיר .ד

 גידול ביחס השוטף וקיטון ביחס המהיר .ה

 

 



 

 

 8 שאלה מספר

  31/12/12וליום  31/12/13להלן סעיף הנכסים השוטפים  של חברת איתי ליום 

 31/12/2013 31/12/2012 
 1,000 2,000 עו"ש בנק
 2,000 1,000 לקוחות
 1,000 2,000 מלאי

 2,000 3,000 הוצאות מראש
 6,000 8,000 סה"כ נכסים

 

 ₪  100,000בסך של  2013כמו כן ידוע כי מחזור המכירות של החברה הסתכם בשנת            

 .80%כנגד אשראי לקוחות ( וכי אחוז הרווח הגולמי עמד על  50%)מתוכו             

 ? 2013מהו סכום הקניות בשנת             

 11,000 .א

 21,000 .ב

 31,000 .ג

 41,000 .ד

 אף תשובה  אינה נכונה  .ה

 

 

 9 מספר שאלה

 הרווח הנקי לאחר מס ₪.  1,500,000. שווי ההון הזר 2בפירמה מסוימת המנוף הפיננסי הינו  

 ₪.  150,000הינו 

 ? ROEמהו שיעור התשואה על ההון העצמי 

 5%א.

 9%ב.

 10%ג.

 11%ד. 

 ה.אף תשובה איננה נכונה.

 


